ΕΚΦΕ AXAΡΝΩΝ

υπ. Ε. Παπαευσταθίου

« Μελέτη  Ευθύγραμμης  Ομαλά  Επιταχυνόμενης  Κίνησης »
Φύλλο Εργασίας

ΤΜΗΜΑ:……………

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ………………………………………………………………….

Επεξεργασία πειραματικών μετρήσεων

1. Αφαιρούμε τη χαρτοταινία από το αμαξάκι και την κολλάμε, τεντωμένη, πάνω σε ένα θρανίο.
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2. Τοποθετούμε την αρχή (Ο) μέτρησης του χρόνου και των μετατοπίσεων στο πρώτο (ή σε όποιο άλλο επιλέξουμε) στίγμα της χαρτοταινίας.

3. Σημειώνουμε την πέμπτη, δέκατη, δέκατη πέμπτη κ.ο.κ κουκίδα.

4.
     Το χρονικό διάστημα Δt μεταξύ πέντε (5) κουκίδων είναι 0,02 x 5 = 0,1 s (  αφού η συχνότητα του χρονομετρητή είναι 50 Hz δηλ. στην ταινία αποτυπώνονται 50 κουκίδες  κάθε 1 s , το χρονικό διάστημα μεταξύ 2 διαδοχικών κουκίδων είναι 1/50 = 0,02 s).

5. 
     Με ένα χάρακα ή μια μετροταινία μετράμε κάθε πέντε στίγματα την απόσταση του κινητού από την αρχική του θέση (Ο). Συμπληρώνουμε την 4η στήλη του πίνακα Α με τις διαδοχικές θέσεις του κινητού (x1 ,  x2 , x3 , x4 ,………)
6. 
     Yπολογίζουμε τις μετατοπίσεις  Δx1 , Δx2 , Δx3 …………και συμπληρώνουμε την 5η στήλη του πίνακα Α.

7.       Σε ένα σύστημα ορθογωνίων αξόνων θέσης – χρόνου σημειώνουμε τα σημεία που αντιστοιχούν στα ζεύγη των πειραματικών τιμών που έχουμε καταγράψει στον πίνακα Α. Σχεδιάζουμε την πιο απλή – λεία καμπύλη, που διέρχεται όσο το δυνατόν πιο κοντά στο σύνολο των σημείων.

8.       Τοποθετούμε τα σημεία που αντιστοιχούν στα ζεύγη τιμών ταχύτητας – χρόνου του πίνακα Α και σχεδιάζουμε την ευθεία που διέρχεται πλησιέστερα στο σύνολό τους.

     9.     Υπολογίζουμε την κλίση της ευθείας που σχεδιάσαμε και απ’ αυτήν, την επιτάχυνση του κινητού.
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 Γραφικές παραστάσεις Θέσης-Χρόνου [ x=f(t) ]

 και ταχύτητας – Χρόνου [V=f(t) ] 
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		Β Γυμνασίου

		ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 5

		« Μετατροπή υγρού σε αέριο- Βρασμός»

		Mε βάση τον πίνακα τιμών χρόνου-θερμοκρασίας που έχετε συμπληρώσει, εκτελώντας το πείραμα 1 σελ. 38 του εργαστηριακού οδηγού, να

		κάνετε την γραφική παράσταση της θερμοκρασίας του νερού (θ) σε συνάρτηση με τον χρόνο που το θερμαίνουμε (t) :
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